

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛДЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б), ГОРСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ КМК

№ 120 (2302)

15 ИЮНЯ 1938 г., среда

ЦЕНА 10 КОП.

12 июня народы Грузии и Армении избирали Верховные Советы своих республик.

День выборов прошел как день великого праздника и торжества, день демонстрации морально-политического единства народов двух братских республик.

Трудящиеся Грузинской ССР и Армянской ССР с гордостью и радостью голосовали за великого Сталина, за большевистскую партию, за нерушимую дружбу народов могучего Советского Союза.

Боевые задачи сельских коммунистов

IV городская партийная конференция поставила перед городским комитетом партии и сельскими первичными организациями ряд практических задач в области улучшения руководства сельским хозяйством. В основу этих задач должны быть положены борьба за неуклонное проведение в жизнь сталинского устава сельхозартели, за выполнение постановлений СНК и ЦК ВКП(б) о запрещении исключения колхозников из колхозов, о неправильном распределении доходов в колхозах, о налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств.

В соответствии с решениями конференции решительно должна быть улучшена работа МТС, резко повышена производительность сложных механизмов — тракторов, комбайнов и других с.-х. машин. Указание партийной конференции директорам МТС гг. Лошкареву и Шелак, а также их заместителям гг. Божко и Шипицыну о том, что они работают совершенно неудовлетворительно, должно послужить серьезным толчком к немедленной перестройке всей системы организационно-технического обслуживания колхозов и борьбе за неуклонное выполнение договоров МТС с колхозами.

В центре внимания партийных организаций села должны стоять сельскохозяйственные кампании, подготовка и проведение которых должны быть исключительно четким в полном соответствии с требованиями партии и правительства. Именно в ходе весеннего сева, уборки урожая, выполнения обязательств перед государством должна проверяться боеспособность каждой

сельхозкампании в совхозах, МТС и колхозах проходят из рук вон плохо. Прополка посевов, подготовка к уборочной кампании, ремонт сельхозинвентаря, подъем паров — со всеми этими важнейшими делами Сталинский район недопустимо отстает.

Партийное собрание приняло решение: закончить ремонт хлебоуборочных машин — самосбросок, сепараторов, молотилок не позднее 1 июля, ремонт комбайнов закончить не позднее 20 июля и в течение пяти дней произвести отбор и закрепление участков за комбайнерами, прикрепить комбайнеров к комбайнам и создать бригады по комбайноуборке. Собрание постановило немедленно приступить к ремонту и постройке крытых токов, навесов, зерносушилок, тары для перевозки зерна, культурных станков.

Согласно решению партийного собрания, до 1 июля должно быть закончено составление производственных планов хлебоуборочных работ и к этому числу должно быть закончено распределение колхозников по отдельным участкам и видам хлебоуборочных работ.

Собрание отметило лишь некоторые частные задачи, связанные с уборочной кампанией. Разумеется, круг вопросов уборочной кампании значительно шире. Всех их перечислять нет нужды. Каждый коммунист, каждый партийный и непартийный большевик должны понять, что для того, чтобы хорошо убрать урожай, нужно предусмотреть каждую мелочь. Подготовка к уборке урожая — дело, которое не терпит никаких отлагательств. К этому делу должно быть приковано внима-



В ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) заслушал сообщение отдела печати ЦК о реализации архангельской областной газетой «Правда Севера» постановления ЦК от 15 марта 1938 года об освещении в печати вопросов партийной жизни. ЦК ВКП(б) констатировал, что «Правда Севера» вопреки указаниям ЦК до сих пор не ввела на своих страницах постоянный отдел «Партийная жизнь» и материалы на партийные темы помещает не регулярно. Более трети майских номеров вышло без отдела «Партийная жизнь». В шести майских номерах он свел лишь к одной-двум небольшим информационным заметкам.

Освещение вопросов партийной жизни ведется все еще на низком уровне. Нет обстоятельного анализа деятельности партийных организаций. Нет показа конкретных образцов работы. Из поля зрения газеты ускользают важнейшие процессы, происходящие в жизни партийных организаций. В течение мая газета выступила лишь с двумя передовыми по вопросам партийной жизни, которые были посвящены районным конференциям. Из 33-х статей и заметок по вопросам партийной жизни, помещенных в мае на страницах «Правды Севера», 23 являются протокольной информацией о собраниях, а остальные — хроникерскими выступлениями о ходе занятий в партийных школах и кружках.

Крупнейшим недостатком газеты ЦК ВКП(б) считает то, что «Правда Севера» помещает на своих страницах преимущественно отрицательный материал по вопросам партийной жизни, причем ограничивается небольшим кругом одних и тех же, упоминаемых изо дня в день партийных организаций. Это приводит

Счастливые народы Грузии и Армении выбирают Верховные Советы своих республик

ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ

РАДОСТЬ ВСЕХ

ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ ГРУЗИНСКОГО НАРОДА

Именно в ходе весеннего сева, уборки урожая, выполнения обязательств перед государством должна проверяться боеспособность каждой партийной организации, каждого партийного руководителя.

Конференция заострила внимание сельских организаций на вопросах подготовки и воспитания руководящих колхозных кадров. На помощь сельским организациям должны прийти парторганизации города.

Практическому выполнению этих задач, выдвинутых партийной конференцией, было посвящено районное собрание сельских коммунистов. Одобрев полностью решения IV городской партийной конференции, собрание приняло резолюцию, определившую конкретные мероприятия, вытекающие из решений партийной конференции.

Совершенно правильно собрание потребовало от горкома партии практической помощи сельским коммунистам в их борьбе за ликвидацию последствий вредительства в колхозах, МТС и совхозах. Враги народа, орудовавшие в горсовете, в горзо и в некоторых колхозах, причинили немало вреда сельскому хозяйству нашего района. Последствия вредительства остро чувствуются. Городской комитет партии, учитывая требования сельских коммунистов, должен на ближайшем заседании бюро обсудить вопрос о ликвидации последствий вредительства в сельском хозяйстве и оказать практическую помощь в составлении конкретных планов ликвидации последствий вредительства в отдельности по каждому совхозу, МТС и колхозам.

Троцкистско-бухаринские фашистские шпионы и диверсанты своей ледяной подрывной работой стремились сорвать выполнение лозунга товарища Сталина о борьбе за ежегодное производство 7—8 миллиардов пудов зерна. Они направляли свои вражеские действия на то, чтобы снизить урожайность колхозных полей путем несоблюдения агротехнических правил, затяжки сроков в проведении сельхозкампаний и т. д. Вот почему борьба за боевое проведение всех очередных задач, стоящих перед сельским хозяйством, есть в то же время борьба за ликвидацию последствий вредительства в сельском хозяйстве.

Следует, однако, отметить, как подчеркнуло и собрание, что очеред-

урожай, нужно предостеречь каждую мелочь. Подготовка к уборке урожая—дело, которое не терпит никаких отлагательств. К этому делу должно быть приковано внимание всех партийных организаций Сталинского района и особенно сельских коммунистов.

Колоссальный ущерб нанесли троцкистско-бухаринские вредители и развитию животноводства в нашем районе. Собрание потребовало от каждого коммуниста, работающего в сельском хозяйстве, организовать глубокую, систематическую работу по ликвидации последствий вредительства в области животноводства, развернуть энергичное строительство и ремонт скотных дворов, телатликов, конюшен, свинарников и т. д., обеспечить своевременную и высококачественную заготовку кормов, сена, силоса, корнеплодов, концентратов и др.

Партийное собрание обязало коммунистов села повести решительную борьбу с фактами нарушения устава сельхозартели. По решению собрания в ближайшие дни в колхозах будут проведены собрания колхозников с докладами председателей колхозов о выполнении устава сельскохозяйственной артели. Необходимо, чтобы до собрания в каждом колхозе была организована предварительная проверка выполнения устава сельскохозяйственной артели и чтобы работа по проверке была увязана с реализацией решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля с. г.

В числе других вопросов, нашедших свое отражение в решении партийного собрания—вопросы социалистического соревнования между МТС, совхозами, колхозами, бригадами и отдельными колхозниками, вопросы перестройки внутрипартийной работы сельских партийных организаций—партийных школ, кружков, вопросы роста партийных организаций, работы с активом, со стахановцами, руководства сельскими комсомольскими первичными организациями, воспитание комсомольской молодежи, вовлечение в комсомол лучшей части сельской молодежи, передачи лучших комсомольцев в партию и, наконец, вопросом агитационно-массовой работы в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет РСФСР.

Все эти вопросы непосредственно вытекают из решений IV городской партийной конференции. Мобилизуя все силы на осуществление боевых очередных задач, коммунисты села тем самым скорее выполнять решения IV городской партийной конференции.

ТБИЛИСИ, 12 июня. (ТАСС).

Алые полотнища, транспаранты, гирлянды зелени и цветов, флаги, портреты вождей и кандидатов в депутаты украшают Ленинский район города Тбилиси. Всюду портреты товарища Сталина — первого кандидата в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР.

Солнечные лучи еще только пробивались из-за гор, когда ожил весь район. Веселыми группами и в одиночку шли люди к избирательным участкам. В доме рабочих паровозовагоноремонтного завода имени Сталина расположился избирательный участок № 4. Старый рабочий завода Захарий Мамисашвили первым подходит к столу избирательной комиссии за бюллетенем с именем великого Сталина.

Приветливо встречают избирателей юные пионеры на первом избирательном участке. Бережно ведут они престарелых избирателей. Вот подходит к столу 109-летний избиратель Вьстафий Григорьевич Судушаури. Он еще крепок, этот старик, проведший свою жизнь в горах Казбекского района, где он был чабаном.

Приехала на избирательный участок 85-летняя избирательница Ти-

натина Габриелевна Авсаджанишвили.

— Я не одна голосую сегодня за товарища Сталина. Со мной голосуют мои сыновья, внуки и правнуки.

Ровно в 6 часов на 6-м избирательном участке опустил бюллетень в избирательную урну кузнец-стахановец Михаил Яворян.

Через несколько часов среди избирателей участка разнеслась радостная весть. Рабочие 5-го вагоноремонтного участка досрочно выполнили полугодовой план, отремонтировали 2,266 вагонов. К трем часам вышел из ремонта последний вагон.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ДЕНЬ

ЕРЕВАН, 13 июня. (ТАСС).

Бьет полночь. Пройшел исторический день в жизни армянского народа, избравшего 12 июня депутата Верховного Совета своей республики.

Председатель 4-й участковой избирательной комиссии избирательного округа СК № 1 города Еревана товарищ Варшам Аршакович Арутюнян подходит к микрофону. Возвращаясь к микрофону он передает в эфир.

—Выборы в Верховный Совет Армянской ССР по 4-му участку избирательного округа СК № 1 города Еревана, где баллотировался ген-

ТБИЛИСИ, 12 июня. (ТАСС).

Сегодня весь грузинский народ голосует за счастье, за дальнейший расцвет социалистического хозяйства и культуры, за великое дело Ленина — Сталина. Каждый избиратель хранит в своем сердце образ великого творца счастливой жизни — образ великого Сталина. Имя вождя носит избирательный округ, в котором балотируется его верный соратник товарищ Молотов.

Избиратели Сталинского округа с большим воодушевлением идут на выборы. Они демонстрируют свою преданность родине, большевистской партии, родному Советскому правительству.

Первым на избирательный участо-

ТБИЛИСИ, 12 июня. (ТАСС).

Сегодня весь грузинский народ голосует за счастье, за дальнейший расцвет социалистического хозяйства и культуры, за великое дело Ленина — Сталина. Каждый избиратель хранит в своем сердце образ великого творца счастливой жизни — образ великого Сталина. Имя вождя носит избирательный округ, в котором балотируется его верный соратник товарищ Молотов.

Кроме того, по нашему участку принимали участие 233 избирателя, приехавшие из разных районов Армении.

Избиратели 4-го участка 100-процентным участием в голосовании продемонстрировали перед всем армянским народом, перед народом всего Союза свою преданность коммунистической партии и ее гениальному руководителю любимому Сталину.

РАДОСТЬ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИИ

Тришел старейший печатник тов. Хачатуров. Ему 63 года, но сегодня он чувствует себя молодым. Он радостен и счастлив. Сумбат Меликвич уже 50 лет работает на производстве. На предвыборном собрании рабочих и служащих типографии «Коммуниста» он выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР товарища Мологова и теперь одним из первых опустил свой бюллетень в избирательную урну.

На втором избирательном участке одной из первых голосует Валентина Ивановна Тороманова. Она организовала актив из 357 домашних хозяек. Свыше 3.000 домашних хозяек района изучили Избирательный закон. Все они дружно и организованно участвуют в выборах Верховного Совета республики.

На 7-м избирательном участке голосует Илья Андреевич Цикаури — кандидат в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР — сын Андрея Васильевича Цикаури, знатного машиниста-орденоносца, депутата Верховного Совета СССР.

Выполнив свой гражданский долг, Илья Андреевич сказал:

— Я, как и все другие избиратели нашего округа, счастлив, что голосовал за верного соратника товарища Сталина, за главу Советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова. Нашу радость, наше счастье вместе с нами разделяет весь грузинский народ.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫМ ТУР МУНИЦИПАЛЬНЫХ ВЫБОРОВ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 13 июня. (ТАСС).

12 июня состоялся третий (последний) тур муниципальных выборов в Чехословакии. Из намеченных к переизбранию 8291 муниципалитета выборы производились только в 3829 пунктах, ибо в остальных пунктах (преимущественно в чешских и словацких большинстве населения) политическим партиям удалось договориться о выставлении единого списка. Согласно положению о выборах муниципалитетов, в таком случае муниципалитеты составляются по этому списку без выборов.

Из 3829 городов и сел, где проходила выборы, 2580 — с боль-

шинством чешско-словацкого населения, 891 — немецкого, 5 — польского и 373 — венгерского.

Наибольший прирост голосов в районах с большинством чешского населения получили партии чешских социалистов и коммунистов. В 40 наиболее важных пунктах, в том числе таких крупных промышленных центрах, как Влادиво, Пардубице, Колин и других, коммунистическая партия получила 33.481 голос вместо 28.394 голосов, полученных на парламентских выборах 1935 года (прирост составляет 15,5 процента). Наибольшие потери в чешских районах понесли фашистские группы — Гайды, «национальная лига»,

«народная единения», а также партия ремесленников и торговцев («живностепская»), а в отдельных пунктах и аграрная партия.

В Словакии также отмечается усиление влияния демократических партий и поражение фашистских группировок, в первую очередь агитирующая польско-германского фашизма — партия словацких автономистов (Глянки). Яркой иллюстрацией поражения словацких автономистов являются итоги выборов в городе Братиславе (главный город Словакии). Блок партий, входящих в правительственную коалицию — чешские социалисты, социал-демократы, аграрная и другие, получил 25.105

голосов (19 мандатов), коммунисты — 2856 (2 мандата), немецкие социал-демократы — 504 (1 мандат), еврейское демократическое объединение 3090 (2 мандата), партия Глянки только 8133 голоса (6 мандатов).

В районах Судетской области, где гитлеровцы развернули исключительный террор и провокации и где они загугивали население угрозой вторжения сконцентрированных на границе германских войск в Чехословакию, им тем не менее не удалось добиться тех результатов, о которых они заранее хвастливо обещали.

ний материал по вопросам партийной жизни, причем ограничивается небольшим кругом одних и тех же, упоминаемых изо дня в день партийных организаций. Это приводит к однобокому, извращенному представлению о партийной жизни в области. Большой опыт партийно-политической работы в массах в период избирательной кампании, рост и воспитание новых кадров слабо освещаются в газете.

Явно недостаточен приток писем в редакцию по вопросам партийной жизни. Это — прямое следствие того, что редакция не ведет никакой работы по выращиванию газетного актива из среды коммунистов.

ЦК ВКП(б) предложил редактору газеты «Правда Севера» тов. Шарпову и Архангельскому обкому партии укомплектовать отдел партийной жизни редакции проверенными и политически подготовленными членами партии, имеющими опыт партийной работы, регулярно помещать в газете отдел «Партийная жизнь», создать вокруг газеты крепкий актив, обеспечить более широкий приток писем и информации в газету по вопросам партийной жизни, регулярно помещать в газете прозагитационные статьи на партийно-политические и историко-революционные темы.

ЦК ВКП(б) обязал все обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий добиться улучшения качества освещения партийной жизни в своих газетах и укомплектовать отделы партийной жизни редакций лучшими, проверенными, знающими партийную жизнь работниками. ЦК установил, что заведующие отделами партийной жизни краевых, областных и республиканских газет утверждаются обкомом, крайкомом и ЦК нацкомпартий.

(«Правда» от 14 июня с. г.)

Посеяно 82.864 тысячи гектаров яровых

На 5 июня по Союзу посеяно 82.864 тысячи гектаров яровых — 98 процентов плана. Колхозами засеяно 76.007 тысяч гектаров; совхозами всех систем — 6.857 тысяч гектаров. Отстают совхозы Наркомзем, выполнившие 94 процента плана.

Недостаточно медленно идет сев овощей. Колхозами выполнен план всего лишь на 59 процентов. В прошлом году в это время план был выполнен на 71 процент.



12 июня состоялось предвыборное собрание избирателей Привокзального райсовета, на котором присутствовал кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР сталевар тов. Л. Я. Кузнецов. На снимке: избиратели приветствуют своего кандидата. Фото К. Буракова.

ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ МАСС!

13 июня свыше 700 избирателей собрались в гортеатре имени Орджоникидзе для встречи со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Леонидом Яковлевичем Кузнецовым.

Первое слово получил тов. Л. Я. Кузнецов. В краткой, но содержательной речи он рассказал избирателям о своей жизни, о том, как он добился высоких производственных показателей.

— До Октябрьской революции мы, рабочие, не имели никаких прав, — говорит тов. Кузнецов. — Только советская власть каждому трудящемуся обеспечила право на труд, на отдых, на образование. Думал ли кто-нибудь из нашей семьи, что меня выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР? Ясно, что нет. Сейчас этой чести может добиться каждый из нас. Выступавшие с воодушевлением говорили о победах социализма, о росте новых людей, о великом Сталине, который привел нас к счастливой и радостной жизни.

— Перед нами только что выступал наш кандидат в депутаты Л. Я. Кузнецов. Это наш, плоть от плоти, кровь от крови рабочий человек, — говорит тов. Чесноков. — Тов. Кузнецов будет нашим достойным депутатом в Верховный Совет РСФСР. Он счастливо объединил в себе качества

Быть доверенным — почетное дело

Мне оказано большое доверие. На окружном совещании представителей партийных, комсомольских, профессиональных и общественных организаций и обществ трудящихся меня избрали доверенным 71-го избирательного участка.

Когда я вернулся на шахту, в первую очередь собрал всех агитаторов и провел беседу, как лучше организовать агитацию за кандидата блока коммунистов с беспартийными. В кружках по изучению Конституции и Избирательного закона мы провели беседы о кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Л. Я. Кузнецове.

Как доверенный, я руковожу и проверяю работу всех агитаторов нашего участка. Кроме того, я руковожу одним кружком по изучению Избирательного закона.

Хорошо работают агитаторы тт. Цыганков и Пензин. Они систематически проводят занятия с избирателями, изучают Конституцию РСФСР и Избирательный закон. На занятия приносят географическую карту и показывают расположение республик и богатства страны.

При проверке работы агитаторов в домах №№ 25 и 33 я обнаружил, что агитаторы не совсем на бы-

жалобой, что их нет в списках или искажены фамилии. Я помог написать заявления.

Агитаторов Лакоева и Петрова вызвали в партком и поговорили с ними. Сейчас они, поняв свою ответственность, аккуратно проводят работу в этих домах.

Мы используем все виды агитации. У нас есть небольшой переносный киноаппарат. К аппарату есть 12 различных лент, в том числе фильм с речью товарища Сталина перед избирателями Сталинского округа г. Москвы 11 декабря 1937 года. С большим вниманием слушают избиратели речь великого вождя.

Агитатор Цыганков организовал экскурсию избирателей в цех, где работает кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Кузнецов.

11 июня к нам приехал т. Кузнецов. Клуб, где происходило собрание, был переполнен. Каждый хотел видеть и послушать своего кандидата. Избиратели горячо приветствовали тов. Кузнецова.

Кроме работы, которую я провожу на своем участке, я еще бываю и в подшефном колхозе. 11 июня я ездил в колхоз «Путь коммунизма», где провел беседу о выборах в Верхов-

Партийная жизнь

Добьемся новых побед колхозного строя

На собрании коммунистов, работающих в сельском хозяйстве

В докладе об итогах IV городской партийной конференции тов. Фурман указал на большую работу, проделанную сталинской городской партией по очищению партийных рядов от троцкистско-бухаринских бандитов. Докладчик осветил работу в период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР, когда избиратели нашего района вместе с трудящимися всей страны продемонстрировали свою любовь и преданность делу партии Ленина—Сталина.

Докладчик указал, что за время избирательной кампании выдвинулись сотни способных, преданных большевистской партии агитаторов—беспартийных большевиков. Из них 350 человек парторганизация приняла в свои ряды.

Далее докладчик сообщил о важнейших директивах партийной конференции. Конференция обязала горком в месячный срок разработать конкретный план ликвидации последствий вредительства на заводе, в шахтах, на транспорте, а также в сельском хозяйстве. Она потребовала от руководителей-хозяйственников точного и безоговорочного выполнения государственных планов. Одной из первоочередных задач конференции поставила выполнение указаний товарища Сталина об овладении большевизмом.

Многие коммунисты это указание не вполне поняли. Овладение большевизмом не ограничивается работой партийных школ и кружков, оно требует повышения революционной бдительности, ликвидации политической беспечности.

Тов. Фурман подробно остановился на решениях партконференции о сельском хозяйстве. Приводя ряд цифр, иллюстрирующих повседнев-

ную помощь и заботу партии и правительства, товарища Сталина о колхозах и колхозниках, докладчик говорит о росте благосостояния колхозников, о возросшей мощи колхозов.

Враги народа, орудовавшие в сельском хозяйстве (горзо, МТС и в ряде колхозов), всеми мерами старались навредить. Вследствие вражеской работы в некоторых колхозах в 1937 году получился чрезвычайно низкий денежный доход на трудодни.

В районе было много нарушений устава сельхозартеля. В особенности эти нарушения приняли широкие размеры при исключении колхозников из колхозов и при распределении доходов. Проведение в жизнь постановлений СНК и ЦК ВКП(б) о запрете исключения колхозников из колхозов, о неправильном распределении доходов в колхозах и о налогах и других обязательствах в отношении единоличников обеспечит дальнейшее укрепление колхозов, рост зажиточности колхозников, поможет быстрее ликвидировать последствия вредительства в сельском хозяйстве.

Выступавшие в прениях товарищи единодушно одобрили решения IV городской партконференции и останавливались на очередных задачах сельского хозяйства, на избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР. Они подвергли резкой критике работу горсовета, его отделов, главным образом, работу МТС и прокуратуры.

— Большинство руководителей колхозов формально подходит к вопросу об исключении колхозников из колхозов, — говорит тов. Овчаров. — Об этом свидетельствует следующий факт. Из 241 рассмотренного заяв-

ления колхозников, исключенных в 1937 году из колхоза, горсовет не утвердил исключение 119 семей. Встречаются случаи так называемого «добровольного» выхода из колхозов. Это не добровольный выход, а результат нарушения устава артеля, зажима внутриколхозной демократии. Некоторые председатели колхозов, как, например, Бычков («Красный показатель») занимаются администрированием в отношении колхозников, не дают им лошадей для поездок на базар и даже в больницу, незаконно штрафуют. Все это и толкает некоторых колхозников к выходу из колхозов.

— В этой связи стоит вопрос о неправильном распределении доходов, — продолжает тов. Овчаров. — В 1937 году колхозы распределили на трудодни 50 проц. общего дохода. Колхоз «Смычка» распределил на трудодни 34 проц. общего дохода, колхоз «Голос Ильича» — 35 проц., «Новый быт» — 30 проц., «Красный путиловец» — 24 проц.

Чрезмерно велики еще управленческие расходы (до 18 процентов) и расходы на наем рабочей силы. Колхоз «Красный путиловец» израсходовал 11.720 рублей на наем рабочей силы (20 процентов общего дохода), что составляет по 33 коп. от трудодня.

Многие выступавшие говорили об итогах сева. Ранняя весна нас застигла врасплох, неподготовленными. Совершенно неготовыми к севу оказались МТС. В Сталинской МТС только к концу сева тракторы «ЧТЗ» вышли из ремонта. Если план сева по району выполнен в среднем на 103,2 проц., то некоторые колхозы план не выполнили («Новый быт», «Новая жизнь», им. Сталина «XVII парт'езд», «Голос Ильича»). В Кузнецкой МТС сев затянулся на полтора месяца вместо 10—12 дней.

В некоторых совхозах и колхозах неблагоприятно с качеством сева.

— Взять к примеру совхоз «Бунгур», — говорит тов. Мулов. — Директор Снявский разрешил сеять руками под плуг. Сеян заведомо невосхожие семена выки. Выки не вошла, на остальных посевах растет много сорняков. Прополка не организована.

Непроверенными семенами засеяно 46 га пшеницы в колхозе им. Ве-

работки тракторами, но есть земли, которые можно пахать лошадьми. Из 83 колхозов только 55 приступили к прополке и то на прополке занято лишь 10—12 процентов трудоспособных людей.

Много внимания в выступлениях уделялось подготовке к уборке урожая. В этом году на полях колхозов будут работать 28 комбайнов, то есть в 7 раз больше по сравнению с 1937 годом. Около 50 процентов пшеницы и овса в колхозах, обслуживаемых МТС, должно быть убрано комбайнами. Однако ни МТС, ни колхозы не готовятся к комбайнуборке. В Кузнецкой МТС не хватает 6 комбайнеров и 14 штурваловых. До сих пор МТС не приступила к подготовке их.

Такие же положение в Сталинской МТС. В колхозах также не готовятся к уборке комбайнами. Сушили, перевалочные пункты (навозы, крытые токи), прополка от сорняков — все это еще заброшенные участки.

Резкой критике подвергли выступавшие работу Сельхознаба. Ремонт уборочных машин — косилок, молотилок — задерживается главным образом из-за отсутствия запасных частей. Нет таких частей, как вкладыши, сегменты, пет, даже сортового железа. В колхозах разбирали косилки и ждут, пока в Сельхознабе получат части, или же из двух машин собирают одну.

Большая работа развернулась в деревне в связи с избирательной кампанией. В поле, в колхозных избах, в клубах и красных уголках агитаторы ведут работу с избирателями. Многие агитаторы впервые пришли на агитационную работу, им нужна помощь. Эту помощь должен оказать горком, послать из города опытных товарищей. Но горком в недостаточной мере помогает деревенским агитаторам. Зачастую посланные горкомом товарищи приедут в село, ознакомятся с делом и уезжают.

— К нам приехал инструктор горкома ВКП(б) тов. Гулай, — рассказывает тов. Дуралов, — побывал на агитпункте, поговорил с заседающим пунктом и уехал. Через несколько дней появилась в газете хвалебная статья по поводу нашего агитпункта и его заведующего Ти-



крош от крови рабочий человек, — говорит тов. Чесноков. — Тов. Кузнецов будет нашим достойным депутатом в Верховный Совет РСФСР. Он с честью оправдает наше доверие, доверие партии и правительства.

Последним выступил рабочий — стхановец прокатного цеха казах тов. Сергапанов.

— 26 июня, — говорит он, — будет всенародным праздником, праздником расцвета национальных культур. В этот день, мы, трудящиеся нацмены г. Сталинка, отдадим свои голоса за тов. Л. Я. Кузнецова.

показывают распределение и богатства страны.

При проверке работы агитаторов в домах №№ 25 и 33 я обнаружил, что агитаторы здесь совсем не работают. В этих домах должны работать кандидат партии т. Лакоев и комсомолец т. Петров. Тут же в бараке я провел с избирателями беседу, рассказал им о кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР т. Кузнецове, предложил им проверить списки избирателей. На следующий день ко мне пришли из этих бараксов несколько избирателей с

на своем участке, я еще бываю и в подшефном колхозе. 11 июня я ездил в колхоз «Путь коммунизма», где провел беседу о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Работа доверенного — большая и ответственная. Я приложу все силы, чтобы все избиратели 71-го участка 26 июня, как один, явились на выборы и проголосовали за кандидата блока коммунистов и беспартийных славного сталевара тов. Л. Я. Кузнецова.

В. ПУСТОВАЛОВ — доверенный 71-го избирательного участка.



Доверенный 71-го избирательного участка тов. В. Пустовалов готовится к очередной беседе с избирателями.

шла, на остальных посевах растет много сорняков. Прополка не организована.

Непроверенными семенами засеяно 46 гектаров в колхозе им. Воршилова, 35 га в колхозе им. 518. Семена не взошли, участки пришлось пересевать.

Не лучше обстоит с паровспашкой и прополкой. План паровспашки выполнен лишь на 68 проц. Руководители колхозов оправдывают это отсутствием земли для подема паров. При проверке это не подтверждается. Правда, в некоторых колхозах не имеется земли для об-

рабочим пунктом и уехал. Через несколько дней появилась в газете хвалебная статья по поводу нашего агитпункта и его заведующего Титова. А наш агитпункт не работает, Титов ничего не делает.

Многие выступавшие указывали на то, что партийная учеба на селе с наступлением весны свернута. Чем это не проявление сезонных настроений? Горком партии не придаст большого значения этому факту, не добилса бесперебойной работы кружков партийного просвещения.

С. БАРСУКОВ.

Ранняя революционная публицистика М. Горького

Государственное издательство политической литературы выпускает в ближайшее время том ранней революционной публицистики Максима Горького.

Здесь собраны статьи, воззвания, памфлеты, обращения к виднейшим представителям интеллигенции Запада в общественности Англии и Франции. Произведения эти, писанные в 1905 году и в ближайшие после первой революции годы, публиковались либо в нелегальных журналах и газетах того времени, либо в западноевропейской печати. Широкие круги читателей в России вовсе не знали их.

Колоссальную, неопределимую роль сыграли эти страстные, полные гнева и ненависти к царизму статьи. Они раскрывали всему культурному миру истинное лицо царской бюрократии. Они разъясняли истинный смысл трагических событий 9-го января и могучего ответного движения русских рабочих. Они рассказывали о бессилии и жестокости царских са-трапов, о мужестве народа, вдохновенного революционными идеями. Они подрывали почву во внешней политике самодержавия, стремились добыть за границей как можно больше денег и оружия, чтобы затопить в крови первую русскую революцию.

Ранняя революционная публицистика Максима Горького собрана теперь воедино, а некоторые произведения воспроизводятся в русской печати впервые.

Книга открывается воззванием ко «Всем русским гражданам и общественному мнению европейских государств». Горький написал это воззвание от имени нескольких литераторов и профессоров, ходивших депутацией к Витте и к другим министрам, чтобы предупредить кровавое побоище 9-го января.

Усилия, просьбы, убеждения — все оказалось напрасным. Правительство жаждало крови на улицах, чтобы «дать урок» и напугать революцию своими превосходными силами.

«...Правительство умышленно давало сравнительно беспрепятственно развиться стачечному движению и начаться широкой демонстрации, желая довести дело до применения военной силы», — писал В. И. Ленин в статье «Начало революции в России». — «И оно дошло до этого! Тысячи убитых и раненых — таковы итоги кровавого воскресенья 22(9) января в Петербурге».)

И уже в этот самый день — 9-го января — в 3 часа дня, потрясенный видом раненых и убитых, видом обезумевшей, расстреливаемой в упор толпы безвинных рабочих, Горький пишет свое воззвание к общественному мнению России и всех европейских государств.

Он обвиняет министра князя Святополк-Ирвинского в «предумышленном, не вызванном положением дела и бессмысленном убийстве множества русских граждан.

А так как Николай II был осведомлен о характере рабочего движения и о миролюбивых намерениях его бывших подданных, безвинно убитых солдатами, и, зная это, допустил избивание их, — мы и его обвиняем в убийстве мирных людей...»

Очерк «Дело Николая Шмидта», напечатанный в свое время в Лондоне и в Париже, рассказывает об ужасах и насилиях в царских застенках. Николай Шмидт — богатый молодой человек, унаследовавший от отца крупную мебельную фабрику. Он был студентом Московского уни-

верситета, он примыкал к большевистской фракции социал-демократической партии. У себя на фабрике он снизил рабочий день, улучшил бытовое положение рабочих, в дни декабрьского вооруженного восстания он закупал оружие для революционных дружинников и передал через Горького для московской организации большевиков 20.000 рублей на революционные нужды. У царских палачей были основания люто ненавидеть молодого студента, и они расправились с ним. Очерк Горького с потрясающей силой рассказывает, как царские слуги издевались над Шмидтом и терзали его.

Очерк написан был в 1906 году, когда Столыпин уверял мир, что революция подавлена и в стране «водворяется спокойствие».

«Но революция не подавлена, она не будет подавлена, — писал Максим Горький.

Для пламени порою необходимо скрывать себя дымом и скрывать в нем свое грозное лицо, — но скрывать не для того, чтобы угаснуть в нем, а только для того, чтобы собрать все силы и, снова вскинувшись, все объять и сжечь».

Великий писатель множила революционные силы не только в многочисленных, страстных и гневом отмеченных, статьях, разоблачениях и обращениях, но также и в памфлетах, пропитанных убийственно разящей силой.

В одном из таких памфлетов он изображает статского советника Антинома Исходящего. Почтенный господин написал «Письмо в редакцию». Он возмущен тем обстоятельством, что в газете появилась заметка, карикатурно изображающая омерзительного статского советника, квартиры представителями законной власти. Он благоговейно перед властью и восхи-

щен той строгостью, с какой представители ее исполняют свой «служебный долг».

«...В квартире моей решительно ничего явно преступного не было обнаружено и ничего не пропало, если не считать, что нижние чины отряда, сидя в кухне, выпили там купленное мною для гостей пиво в количестве семи бутылок и бутылку Понте-Кане и если, очевидно, вместе с жестяками, коробку сардин и маринованную кефаль».

Представители власти в усердии своем обнаружили в квартире статского советника пулемет. Но при более тщательном рассмотрении они не могли не согласиться, что это всего лишь музыкальный ящик «аристоп». Благонамеренный хозяин для доказательства тут же сыграл на нем царский гимн. Потом особенное внимание начальника отряда привлекли каминные щипцы, чем проявил образованность и знакомство с историей: известно, ведь, что император Павел был задушен каминными щипцами...

«Я тотчас же заявил председателю экспедиции, что особенной нужды в этом инструменте не вижу и могу изъять его из употребления, на что начальник дружки ответил мне: «И благонадежно послушайте».

В этом памфлете как нельзя более глубоко и метко писатель вскрывает растерянность и слабость властей, готовых видеть смертельную для себя опасность в самых невинных вещах.

Правительство хотело залпами 9-го января подавить самый дух протеста, самую мысль о возможности революционного сопротивления царской тирании. Вместо того, они пробудили могучую бурю революционной ненависти, под воздействием которой распалось трехсотлетнее господство самодержавного строя. В великом страхе перед народом власти буйствовали и изувечивались. Не силу, а крайнюю слабость демонстри-

ровали они своими карательными экспедициями, бессмысленными расстрелами, разгулом героев виселицы и нагайки.

Пролетарский писатель убедительно и горячо рассказывал об этом общественному мнению западноевропейских государств. Царь добился займов за границей, — Максим Горький взывал против помощи самодержавию и за поддержку революции.

В статье, опубликованной в Париже, Горький писал:

«Не давайте ни гроша денег русскому правительству — оно не имеет связи с народом, миллионы сердец уже осудили его на гибель».

В другой статье, помещенной в лондонских газетах, писатель спрашивал:

«С кем хотите вы заключить союз? Есть две России. Одна Россия — это император Николай; бюрократия и «союз русского народа», то-есть 10.000 людей низших классов, руководимых злыми и жестокими людьми, вторая Россия — это 100.000.000 славян и около 50.000.000 населения, принадлежащего к другим национальностям, входящим в состав Русской империи. Вся эта масса, как один человек, ненавидит царя и всех тех, кто с ним и за него. Которую же Россию вы считаете настоящей, способной к жизни, к труду и к той цивилизации, которую вы так любите и цените?».

Одновременно с этими статьями публикуются в Англии и во Франции воззвания М. Горького к рабочим:

«Во имя единства интересов всех рабочих — вы должны подать руку помощи русским рабочим!»

С неутомимой энергией борется М. Горький против царизма, против займа ненавистному правительству.

И когда все-таки правительство и банкиры Франции дали заем царю, Горький снова пишет:

«Русская революция будет развиваться медленно и долго, но она кончится победой народа...»

Когда власть будет в руках народа, ему напомнят о банкирах Франции, помогавших семейству Романовых бороться против свободы, права, правды, за свою власть, варварскую, антикультурную роль которой ясно понимают и видят все честные сердца и глаза Европы.

Я уверен, что русский народ не возвратит банкирам Франции займов, уже оплаченных им своей кровью.

Не возвратит».

Неключительный интерес вызывает статья «Заметки о мещанстве». Только-что отгремела первая революция, наступили годы реакции. Самодержавно-бюрократическому строю тиранов и казнокрадов удалось отсрочить час окончательной гибели своей. Но не силе и не мудрости своей обязаны они были этим, а поддержке мещанства, поддержке многочисленного слоя людей, занимающих «пасивную позицию в битве жизни».

С замечательной глубиной и с большевистской точностью великий писатель анатомирует душу мещанства. Он не щадит никого, жаждущих «покоя внутри и вне себя» — даже Толстого, даже Достоевского с их призывами к «терпению», «к непротивлению злу» и пр.

«Когда в жизни усиливается трение враждебных сил, мещане тревожно прячут головы под крыло какой-либо примирительной теории», — пишет он.

В этой вдохновенной и беспощадной статье раскрыто истинное — лживое, хитрое и пагубное лицо — лицо мещанства, лицо оппортуни-

ма, лицо лжесоциалистов, растерянно суетящихся между двумя непримиримыми лагерями: рабочими и угнетателями.

«Между этими двумя силами растерянно суетятся мещане, — они видят: примирение невозможно; им стыдно идти направо, страшно — налево, а полосу, на которой они толкуются, становясь все теснее, враги все ближе друг к другу, уже начинается бой...»

Несомненно, что революционизирующая роль этой суровой и страстной статьи в годы реакции была колоссальной. Она не утратила своего значения и в наши дни.

Книга ранней революционной публицистики Максима Горького еще раз показывает, какого могучего друга, какого великого борца за пролетарскую революцию имели в нем трудящиеся. Враги тайне трепетали перед ним — титаном революционного слова. Враги знали сокрушающее действие его и предательски убили величайшего писателя революции.

Ненавидя и презирая мещанин-врага Горький закончил «Заметки о мещанстве» пророческими строками:

«Жалкое существо, и если бы оно не было так вредно, о нем не следовало бы говорить, но о нем необходимо говорить больше всего, как это ни противно...»

Наши дни не только дни борьбы, но и дни суда, не только дни слияния всех работников правды, свободы и чести в одну дружную непобедимую, но и дни разделения со всеми, кто еще недоволен в тылу армии пролетариата...»

Выпускаемая Государственным издательством политической литературы книга будет дорогим подарком советским читателям.

А. ЗРЛИХ.

Дадим подлинные образцы стахановского труда на ремонте 3-й доменной печи

РЕКОРДНАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА В ЗВЕНЕ ТОВ. КАЗАРЧУКА

Бригаде мастера тов. Букреева поручена работа по проверке и ремонту затворов «Орри» в подбункерном помещении доменного цеха. На собрании бригады 8 июня был заключен договор на социальное соревнование, по которому бригада взяла на себя обязательство закончить ремонт доменной печи в рекордно-короткий срок.

Выполняя это обязательство, 10 и 11 июня большую победу одержало звено т. Казарчука. Вместе с такелажниками тов. Казарчук взялся за слесарные и такелажные работы. Работал по-стахановски, звено сняло за смену 11 барабанов при норме 4 барабана. Плановое задание выполнено на 624 процента. 4 стахановца заработали в смену 250 рублей.

На сборке «грязлей» успешно работает звено слесарей тов. Васильева. Это звено стахановцев могло бы добиться такой же производительности, как тов. Казарчук, но первый механический цех (нач. цеха тов. Астафьев) тормозит его работу. 4 месяца назад для ремонта доменной печи в механическом цехе были заказаны новые детали, но они не готовы по сей день.

Скаты для вагонов принимались точить несколько раз, но до конца не довели. Сейчас их совершенно сняли. Такое же положение и с муфтами. А ремонтные работы на доменной печи не ждут. Детали нам нужны немедленно.

На чувствует ответственности за ремонт доменной печи и начальник литейного цеха тов. Брагин. Шибера холодного дутья собираются изготовить только к 25 июня. Задерживается изготовление поршневых колец, вкладышей для вагонов и т. д. Но 25 июня — для нас будет поздно: график ремонта сорвется.

Все бригады рабочих ремонтного цеха хотят и могут работать, как звено тов. Казарчука. Тов. Люленков (главный механик завода) должен добиться от тт. Астафьева и Брагина быстрого изготовления требующегося нам запасного оборудова-



Тов. Цыс Филипп Пименович — стахановец-такелажник ремонтного цеха. На ремонте 3-й доменной печи выполняет задание на 210 процентов. 13 июня т. Цыс выполнил норму на 403 процента. Фото Н. Никитина.

НА 5 СУТОК РАНЬШЕ СРОКА

Нашей бригаде такелажников ремонтно-механического цеха было поручено снять желоба литейного двора третьей доменной печи. На работу по графику было отведено 6 суток.

Предусмотренный графиком срок мы сократили. Вместо 6 суток желоба были сняты за 27 часов. Демонтаж сегментов выполнен на 19 часов раньше срока.

Умелая расстановка сил и правильный подход к делу обеспечил победу. Отлично справляются со своими обязанностями звеньевые тт. Цыс, Леханов и Поляков.

Сейчас бригада работает на уборке «козлов» из шахты горна. Со своим заданием она справляется также отлично.

Высокими показателями производительности труда, подлинно стахановской работой мы готовимся встретить 26 июня — день выборов в Верховный Совет РСФСР. План ремонта к этому дню выполним ис-

ОТРЕМОНТИРОВАТЬ МЕХАНИЗМЫ ДОСРОЧНО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО

Ремонтному цеху поручен ремонт механизмов доменной печи № 3. Коллектив рабочих и командиров с большим воодушевлением приступил к выполнению этого ответственного задания. Во всех бригадах заключены договоры социалистического соревнования на досрочное окончание ремонта.

В борьбе за выполнение обязательств стахановцы добиваются высокой производительности труда. Например, в смене мастера т. Малафеева звеньевые тт. Недобегин и Трушин выполняют задание на 374 процента, такелажник т. Цыс — на 298 процентов. Хорошо работают смены мастера т. Мануйленко и т. Хворова.

На смене рудных скипов стахановцы звена т. Кирилчикова под руководством мастеров тт. Радченко и Пушкарева при отличной подготовке сменили рудные скипы за 5½ часов вместо 48 часов по графику.

Мы отремонтировали все скиповые шкивы и подшипники, рудные скипы, скипы коксовой мелочи и т. д.

При хорошей организации труда мы можем ремонт закончить в 33 дня. Но мастера должны нам в этом помочь.

Так, например, мастера Зайцев и Литвинов еще отстают. Не умеют организовать фронт работы бригад, они нарушают график и задерживают работу других.

Надо подтянуться и бригадам огнеупорщиков. В начале ремонта проба т. Смирнов неплохо поставил дело, а с 11 июня огнеупорщики полтора суток провели на разборке 3-х метров шахты. Такие темпы ставят график под угрозу.

Стахановцы-огнеупорщики взяли на себя встречное обязательство — за 25 суток сломать старую и выложить новую кладку шахты. Срок напряженный, но выполнимый. По графику на ломку старой кладки

В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

Рабочие и командиры разливочного пролета 2-го мартеновского цеха в мае работали значительно лучше, чем прошлые месяцы текущего года. Мы дали только 5 браковочных разликов (в то время как раньше их было 20—30), при чем вина за допущенный брак одной из плавок в большей мере относится к начальнику смены т. Сахарову.

Брак по разливке уменьшен главным образом путем усиления борьбы всего коллектива за чистоту ковшей, составов, изложниц и разливочной площадки. Чистота в разливочном пролете стала первой необходимостью.

Многие рабочие говорят, что чистота на рабочих площадках облегчает работу. И это несомненно правильно.

Порядок на разливке — основа высокопроизводительной работы. Этого порядка мы добились правильной расстановкой сил в бригадах, систематическим проведением разливочной работы среди рабочих и мастеров, полным контактом между разлижниками и канавщиками и т. д.

Коллектив разлижников должен закрепить достигнутое и добиваться дальнейшего внедрения культуры в производстве.

Много у нас еще и неполадок. Отдельные мастера и разлижники по небрежности заливают металлом ковши, составы, разливочные площадки. Допускают грязь, неправильно обрабатывают составы, особенно оловянные. Имеются случаи небрежной установки утеплителей. Особенно много таких случаев в смене мастера т. Грехова. Свои неполадки мы знаем и ведем с ними решительную борьбу.

В мае у нас было 131 стахановец и 17 ударников из 186 рабочих и командиров всего коллектива разлижников. В первую очередь среди них следует назвать разлижников тт. Авдеева, Сазыкова и Новоселова, ковшевых тт. Сергеева, Адамова, Чеснокова и Свиридова. Своим примером они и впредь будут вести за собой отстающих.

К 26 июня — дню выборов в Верховный Совет РСФСР наш коллектив должен занять первое место

ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИТЬ МОЛОДНЯК

В 1938 году по сравнению с прошлыми годами падеж молодняка скота резко сократился. В нашем районе есть немало колхозов, которые уменьшили падеж до минимума. Многие полностью сохранили приплод. Так, например, колхоз «Красный орел» за 1937 год имел отход молодняка 70,5 процента, а в 1938 году отход сократился до 6,6 процента. В колхозе «Молодой охотник» падеж в 1937 году был 18,5 процента, а в 1938 году — 3,5 процента, в колхозах: им. Кирова, Основного сельсовета, «Муравей», Краснознаменского сельсовета, «Пчела», Бсаульского сельсовета, совершенно ликвидировали падеж молодняка.

Но есть и такие колхозы, где падеж не уменьшается, а наоборот увеличивается. В колхозе «Победа», Красулинского сельсовета, отход достигает 28,5 процента, в колхозе «Заря», Казанковского сельсовета, — 26,3 процента, в колхозе «Новый путь», Георгиевского сельсовета, — 14,2 процента.

Одна из основных причин падежа телят — плохие условия содержания и плохое кормление стельных коров. Стельные коровы в годовых рационах не получают концентратов, сочных и других кормов, за исключением сена (и то зачастую плохого) или одной соломы. Ясно, что при таких рационах коровам не хватает белков. Но дело не только в этих рационах. Остро недостает коровам и минерального питания (мела, соли, рыбной и костяной муки).

Недостаток минеральных кормов при общем недостатке белковых веществ в рационе отрицательно отражается на будущем молодняке. В колхозе «Большевик», Анжаринского сельсовета, рождаются телята весом 16 килограммов, несмотря на то, что весь скот метисной симментальской породы.

Особенно низок вес телят от местного малоулучшенного скота. Так, в колхозе им. Буденного, Атамановского сельсовета, родилось три теленка весом по 9 килограммов. Причина та же — плохое кормление стельных коров. На некоторых фермах телки телятся в слишком раннем возрасте, давая силовых и рядом слабых, нежизнеспособных приплод.

Для сохранения телят очень важно иметь хорошие помещения. Тес-

нота, грязь, сырость, холод, отсутствие света вызывают повышенный отход молодняка. Так, в колхозе им. Молотова, Таргайского сельсовета, падеж по этой причине на 1 мая с. г. составляет 22,2 проц. В телятнике отсутствует вентиляция, помещение темное, сырое и грязное. Работники фермы и сам председатель колхоза Янкин к тому же не выводят самых элементарных зооветеринарных правил.

Существенное условие для сохранения молодняка — правильная организация пастбищного хозяйства. Однако в большинстве колхозов нашего района нет отдельных улучшенных пастбищ для телят. Молодняк пасется в низких, заболоченных местах, представляющих благоприятную среду для развития легочных и печеночных глистов.

В нынешнем году колхозы рано закончили сев и могли бы уже давно приступить к ремонту скотных дворов. Однако до сего времени ремонта даже не начинали. Некоторые председатели колхозов рассуждают так: «Нынче лето длинное, времени хватит и на строительство».

Такой точки зрения придерживаются председатели колхозов: имени Мичурина — Лементуев, «Красный Октябрь» — Фролов, им. Демьяна Бедного — Калининцев, «Тайга» — Шадринцев. В колхозе им. Мичурина скотный двор не имеет крыши. В колхозе «Красный Октябрь» отсутствует помещение для скота.

На многих животноводческих фермах телят в возрасте 6 месяцев передают во взрослые группы и помещают их в холодные помещения, на плохой корм. При таких условиях падежа безусловно не избежать.

Сохранение молодняка зависит исключительно от людей, от работников животноводческих ферм. Неотложная задача членов животноводческих бригад, их руководителей — до конца устранить причины, порождающие падеж, уточнить все, что стоит на пути успешного развития животноводства. Борьба за 100-процентное сохранение молодняка, за 600—700 граммов суточного привеса, за высокую доходность ферм должна стоять в центре внимания колхозов и их руководителей.

Зоотехник горзо ЖУРАХОВСКИЙ.

ПРИЕМ В ВОЕННЫЕ АКАДЕМИИ

Управление высших военно-учебных заведений РККА объявило прием без вступительных экзаменов на первый курс инженерных факультетов военных академий РККА, медицинской академии и ветеринарного института окончивших среднюю школу (десятилетку) и имеющих по основным предметам отметки «отлично», а по остальным предметам (рисование, черчение, пение, музыка, физкультура) отметку не ниже «хорошо».

Срок обучения — 5 лет. Заявление о приеме (с автобиографией, аттестатом об окончании десятилетки, заверенной фотокарточкой) подается на имя начальника академии не позднее 15 июля. Пригодность к военной службе проверяется медицинской комиссией при академии.

Начало занятий — 1 сентября. Принятые зачисляются в кадры РККА и обеспечиваются всеми учебными пособиями, военным обмундированием, месячным денежным содержанием (не менее 300 рублей).

На второй и старшие курсы военных академий принимаются студенты близких по специальности гражданских ВУЗов. Месячное содержание слушателей (из студентов) на старших курсах от 325 до 425 рублей.

Заявления принимаются по следующим адресам. Воздушная академия имени Жуковского — Москва, Ленинградское шоссе, 54; Инженерная академия имени Куйбышева — Москва, Покровский бульвар, 5; Медицинская академия имени Кирова — Ленинград, Нижегородская улица, 6; Академия механизации и моторизации имени Сталина — Москва, Лефортово, Краснокурсантский переулок, 3/5; Транспортная академия имени Кагановича — Ленинград, Тучкова наб.; 2-б; Академия химической защиты РККА имени К. Е. Ворошилова — Москва, 2-я Баумановская, 10; Хозяйственная академия — Харьков, площадь Дзержинского, Электротехническая академия имени Буденного — Ленинград, проспект Бенуа, 1; Ветеринарный институт — Москва, Смоленский бульвар, 19.

Письма в редакцию

НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА МОЛОЧНОМ ЗАВОДЕ

Городской молочный завод снабжает молочными продуктами все население нашего города и снабжает

КОЛХОЗНАЯ ШКОЛА

(главный механик завода) должен добиться от гг. Астафьева и Брагина быстрого изготовления требуемого нам запасного оборудования.

ИВАНОВ

Старший мастер ремонтного цеха.

АНТИГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРАКТИКА В ВОПРОСАХ ПЛАНИРОВАНИЯ

Цех рельсовых скреплений за апрель выполнил программу по валовой продукции на 119 процентов и по первым сортам на 104,2 проц. В мае программа выполнена по валовой продукции на 112,3 проц. и по первым сортам на 97 процентов.

Из этих данных можно сделать вывод, что цех работает неровно — в мае хуже, чем в апреле. На самом деле цех работал в мае не хуже, работа шла ровню. Приведенные цифры являются результатом плохого планирования и неправильно характеризуют работу цеха.

План цеха рельсовых скреплений за 2-й квартал составляет 24.000 тонн. Это число делить поровну на 3 месяца независимо от того, сколько в месяце рабочих дней. Как известно, в апреле 25 рабочих дней, а в мае — 24. Но одним рабочим днем пренебрегают, что составляет по меньшей мере 4 проц. в плане.

По этому плану цех должен в мае работать интенсивнее, чем в апреле и июне, т. е. сам план ориентирует цех на неровную работу.

Фонды зарплаты не приведены в соответствие с планами. Возьмем для примера те же цифры. В апреле план 8000 тонн, фонд зарплаты 100.000 руб., в мае план — 8000, а фонд зарплаты — 95.800 руб., в июне план — 8000, а фонд зарплаты — 100.000 руб.

На каком основании в мае снижен фонд зарплаты, если план остается тот же? Пусть руководители планово-производственного отдела и отдела организации труда скажут как нам поступать. Ведь не снижать же расценки рабочим.

В мае цех в утвержденный фонд зарплаты не уложился. В апреле при выполнении плана на 119 проц. мы израсходовали фонд зарплаты на 112 проц. За этот перерасход начальник финотдела КМБ Пузанов

повской работой мы готовы приступить 26 июня — день выборов в Верховный Совет РСФСР. План ремонта к этому дню выполним не меньше чем на 50 процентов.

С. РАДЧЕНКО.

лишил меня зарплаты. На мои возражения Пузанов заявил: «Мне безразлично, на сколько процентов вы выполнили план, важно, чтобы вы уложились в фонд зарплаты».

Зарплату за апрель я получил только после вмешательства директора завода.

Нечего и говорить, что рассуждения Пузанова и система планирования, проводимая Аверьяновым, Зельцером, Гудылинным, Пузановым, не имеет ничего общего с политикой нашей партии.

Еще характерный пример. На первый квартал 1938 года цех получил план в 22.000 тонн, количество рабочих 350 человек, средняя зарплата составила 300 рублей. Во втором квартале программа установлена 24.000 тонн, количество рабочих 340 человек, а средняя зарплата 290 рублей. При неизменном оборудовании цеха, с увеличением плана и уменьшением числа рабочих средняя зарплата почему-то понижается. Кому кроме врагов, может быть наруку такая установка?

С ростом производительности труда должна расти и средняя зарплата. Но плано-производственный отдел завода не считает с этой директивой партии и своей работой идет ей наперекор.

Вопросы планирования являются наиболее острыми не только для цеха рельсовых скреплений. Последствия вредительства в планировании еще не ликвидированы как следует, о них не думают.

Директор завода тов. Шляр, главный инженер тов. Носов и заводский комитет партии должны всерьез заняться вопросами планирования.

М. И. СЕРОВ

Начальник цеха рельсовых скреплений.

ЭКСКУРСИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Лучший агитатор шахты имени Димитрова молодой инженер Василий Цыганков организовал экскурсию на металлургический завод им. Сталина. В экскурсии принял участие 21 человек.

Они посетили ряд цехов завода и побывали у 13-й маргеновской печи, где работает тов. Кузнецов — канди-

дат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Вернувшись с экскурсии, участники ее рассказывают избирателям 74-го участка о работе тов. Кузнецова и призывают голосовать за него в день выборов 26 июня.

И. НИКИФОРОВ.

ложить новую кладку шахты. Срок напряженный, но выполнимый. По графику на лодку старой кладки отведено 10 суток и на возведение новой — 23 дня.

Надо иметь в виду, что во время ремонта 2-й доменной печи в 1936 году на лодку было затрачено только 7 суток, а 2 суток потребовалось на удаление с верхнего слоя «козлов» и создание габаритов для кладки. Футеровка шахты была произведена за 17 суток и 16 часов вместо 19 суток.

Сейчас огнеупорщики отстают. В этом прежде всего повинны прорабы т. Смирнов и начальник ремонта т. Кротенко. Они не создали широкого фронта работ для огнеупорщиков.

Это задерживает механиков, которые будут проводить работу после огнеупорщиков. Срыв графиков огнеупорщиками повлечет за собой и срыв графика остальных работ.

Огнеупорщикам и механикам нужно приложить все усилия, чтобы в минимальный срок наверстать упущенное.

Начальник ремонтного цеха

НОВОСЕЛОВ.

К 26 июня — по выборов в Верховный Совет РСФСР наш коллектив должен занять первое место в соревновании с разливицким первого маргеновского цеха по качеству разливки стали, по чистоте рабочего места.

Н. БАРДИАН.

Начальник разливиц 2-го маргеновского цеха.

В кружках Дворца культуры

Кружки художественной самодеятельности Дворца культуры готовят ряд новых номеров для выступлений на сцене в саду металлургов и на водной станции. Украинский драматический кружок готовит к постановке пьесу «Назар Стодоля», балетный кружок разучивает ряд новых классических танцев, балететы будут исполнять «Турецкий марш», «Если завтра война» и русскую плясовую.

Русский драматический кружок выступит с пьесой Карасева «Маяк Грозный». Интересные номера готовят симфонический и струнный оркестры.

А. ЧАЙНИКОВ.

КОЛХОЗНАЯ ШКОЛА В НЕМИЛОСТИ У ГОРЗО

Сталинская межрайонная колхозная школа готовит кадры для колхозов Сталинского, Проконьевского и Киселевского районов. Школа подготовила немало отличных работников. Так, например, выученные колхозной школой конюхи добились в этом году замечательных результатов. В 18 колхозах нашего района, где конюхами работают колхозники, учившиеся в колхозной школе, не зарегистрировано ни одного случая паратифозного аборта конематок.

Хорошо работают выученные колхозной школой садоводы, пчеловоды, бригадиры-полеводы, доярки и зав. животноводческими фермами.

Сейчас в школе обучается свыше 200 человек: бригадиры-полеводы, ветфельдшеры, счетоводы, зав. МТФ и другие.

Но, несмотря на огромное значение колхозной школы в подготовке кадров для социалистического сельского хозяйства, она содержится в «черном теле». Школа не имеет квалифицированных преподавателей, отсутствуют наглядные учебные пособия, для курсантов не создано хороших культурно-бытовых условий.

Три месяца назад бюро Сталинского горкома ВРП(б) по отчету ди-

ректора межрайонной колхозной школы приняло ряд конкретных решений для улучшения ее работы. Но ни горсовет, ни горзо их не исполняют.

Осталось невыполненным решение бюро об укомплектовании школы преподавателями — агрономом и ветеринарным врачом. По сей день никому преподавать отдельные предметы. Возьмем к примеру курсы ветеринарных фельдшеров. Анатомию и физиологию животных преподает по совместительству ветеринарный техник. Эпизоотологию, диагностику, терапию, хирургию, акушерство и гинекологию (в общей сложности больше 700 учебных часов) преподавать никому. 70 учебных часов зогитены на курсах зав. МТФ также остаются незаполненными.

Такое же положение и с преподаванием агротехнических дисциплин. Однако городской земельный отдел (тов. Овчаров) ничуть не беспокоится.

Культурно-бытовые условия курсантов нельзя считать удовлетворительными. Горсовет и горзо, которые было поручено договориться с

одной из столовых о питании курсантов, забыли об этом деле. Часть председателей колхозов бездушно относятся к курсантам. Колхозы, командированные товарищи на учебу в школу, обязаны выдавать им на питание от 85 до 100 рублей ежемесячно. Многие председатели об этом забывают. Курсанты по несколько раз пишут письма в правления колхозов, берут отпуск и выезжают в колхоз. Пишет в колхозы и дирекция школы, но безуспешно.

К числу отмалчивающихся относятся председатели колхозов «Ленинизм», «Красный командир», «Сибирский труженик», им. Буденного, «Красный путиловец», «Пробуждение», «Победа». Когда директор школы обратился в горзо с просьбой повлиять на председателей этих колхозов, то ему ответили:

— Что вам няньку нужно, что ли? Неужели мы поедем в колхозы за деньгами для курсантов!

Городской земельный отдел вообще не интересуется колхозной школой. Специалисты, в особенности зоотехники, не помогают школе. Хуже того, они сеют недоверие и работникам школы. Заведующий горзо тов. Овчаров не принял мер, чтобы улучшить взаимоотношения между зоотехниками горзо и работниками школы.

ПЛАТОНОВА, БАРСУКОВ.

Городской молочной завод снабжает молочными продуктами все население нашего города и снабжает, надо сказать, плохо.

Транспорт завода, которым заведует тов. Самойлов, не справляется с перевозками. График вывоза молока завод Самойлов не выполняет. В результате в молочно-заготовительных пунктах продукты портятся. А Самойлову сходит все с рук.

На самом заводе приемку молока систематически затягивают на 5 часов. Иногда продукты не принимают в течение 12—20 часов. Молоко через 4—5 часов скисает.

Имеющаяся у завода тара содержится в беспорядке. К тому же ее недостаточно. Бывают случаи, когда завод возвращает на заготовительные пункты грязную посуду и в меньшем количестве, чем получал.

К летнему сезону завод должен был заготовить 500—600 кадок для сметаны и творога, но пока ни одной из них нет, если не считать клепок для 50 кадок, которые являются за оградой завода.

МЫРЗИН, АФАНАСЬЕВ, ЛУКИН.

ЗАРВАВШИЙСЯ АДМИНИСТРАТОР

Успех всякого дела решают люди, кадры, их подготовка, воспитание, сплоченность коллектива, боевая готовность к выполнению планового задания. Этим-то простой и истинной руководители среднесортного цеха никак не могут усвоить.

Начальник цеха т. Трофимов и секретарь парткома тов. Слюсаренко передоверили воспитание кадров начальникам смен, мастерам и бригадирам. Но надо последних обязательно проверять, контролировать, чего как раз и нет в среднесортном цехе.

Обермастер Елисеев грубо общается с рабочими. Производственных совещаний не проводит. Повякам никогда не расскажет, что и как нужно делать. Когда рабочий сделает не так, как нужно, Елисеев на него накричит, обругает. Не мешало бы призвать Елисеева к порядку.

И. А. и А. П.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В керамическом отделе Центральной лаборатории протекает потолок. О ремонте крыши никто не думает. Начальник лаборатории тов. Якулинский говорит, что крышу должен отремонтировать шамото-диазо-вый цех, а начальник шамото-диазо-вого цеха тов. Красовский считает, что это не его дело.

ВЕДЕРНИКОВА.



Председатель группкома парикмахеров тов. Чернышев П. С. проводит занятие по изучению Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР. Фото Н. Никитина



К военным действиям в Китае. На снимке: китайские пулеметчики на позиции. Союзфото

Военные действия в Китае

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 12 июня. (ТАСС).

Вследствие разрушения китайскими войсками дамб вдоль берега реки Хуанхэ в районе Чженчжоу потоки воды затопляют прилегающие районы. Затоплен также участок Луцхайской железной дороги. Японские части, избегая угрозы быть потопленными, отступают на восток.

В юго-западной части провинции Шаньси китайцами окружены японские гарнизоны в городах Цуйго, Хоума и Слундзянь. В результате последних военных операций в этом районе очищено от японцев около 140 уездов.

В районе северо-западного Бейпина китайский отряд захватил город Чан

пин. Во время боя с японским гарнизоном убито 200 японцев и 20 взято в плен. Захвачено около 100 автоматов, полевая радиостанция, много военного снаряжения. Лишь через 5 дней после прибытия крупных японских подкреплений китайцы покинули Чанпин.

ХАНЬКОУ, 12 июня. (ТАСС).

На реке Янцзы в районе юго-западного Уху сконцентрировано свыше 50 японских военных кораблей. 11 и 12 июня они обстрелили порт Гуйци (северо-восточнее Анцзына). Сегодня японский десант в 600 человек высадился на южном берегу Янцзы западнее Гуйци и около 500 человек — на северном берегу Янцзы в Цзуняичжэне.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС из Парижа)

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

По сообщению испанского министерства обороны от 12 июня, мятежники при поддержке большого количества самолетов продолжают оказывать сильный нажим на север Арагонской провинции, где оперирует отдельная республиканская дивизия. Республиканские части упорно защищают каждую пядь земли, и после мятежникам тяжелые потери. Будучи вынуждены несколько отступить на заранее подготовленные позиции, республиканцы про-

ку, снова заняв холм Бесч и взяв большое количество пленных. Не сколько яростных атак мятежников на позиции Ла Лома и высоты 1760 и 1752 в районе Поэбло де Вальверде были отражены республиканцами. Мятежники понесли при этом значительные потери.

На других фронтах — без изменений.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ.

12 июня в 11 часов 10 минут ст.

Положение в Чехословакии

ПРАГА, 12 июня. (ТАСС).

Как отмечается в чехословацкой печати, по всей стране вчерашний день накануне 3-го тура муниципальных выборов прошел спокойно. Исключение представляет инцидент в Варнсдорфе, спровоцированный генлейновцами. Вся чехословацкая общественность с напряжением ожидает результатов последнего тура выборов.

В правительственных и политических кругах не проявляется беспокойства по поводу хода выборов, так как считают, что принятые правительством меры обеспечат нормальный ход выборов, несмотря на террор и провокации, чинимые генлейновцами. Предварительные данные о выборах будут опубликованы только завтра.

Новая провокация генлейновцев

ВАРНСДОРФ, 11 июня. (ТАСС).

В ночь с 10 на 11 июня в Варнсдорфе (около 4 километров от германской границы) произошел инцидент, спровоцированный генлейновцами. 50 генлейновских штурмовиков ворвались в дом, принадлежащий одному социал-демократу, и расположились в нем. Владелец дома вызвал полицию. Генлейновцы оказали ей сопротивление. Имело место столкновение, в результате которого 47 генлейновцев были арестованы. Двое генлейновцев при побеге упали с крыши дома. Утром генлейновцы организовали провокационную демонстрацию перед зданием суда. Дом профсоюзов и магазины в городе закрыты. Здесь стало известно, что генлейновцы недавно получили из Германии оружие. Дом профсоюзов охраняется рабочими — социалистами и коммунистами. Полиция получила подкрепление из Либереца и Праги.

ИСПАНСКАЯ НОТА ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 9 июня. (ТАСС).

Испанский посланник в Праге Хименес Асуа вручал министру иностранных дел Крофта ноту испанского республиканского правительства по поводу обмена «генеральными агентами» между Чехословакией и «правительством» генерала Франко.

В ноте выражается протест испанского народа против этого решения чехословацкого правительства.

КОЛЛЕКТИВНОЕ СЛУШАНИЕ ЗВУКОЗАПИСИ РЕЧИ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

13 июня в помещении конторы банно-прачечного треста состоялось коллективное слушание речи товарища Сталина на собрании Сталинского округа г. Москвы 11 декабря 1937 года, записанной на патефонные пластинки.

Затем агитатор тов. П. С. Чернышев провел беседу о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Присутствовавшие проявили большую активность и задали агитатору ряд вопросов. Агитатор т. Чернышев дал им подробные объяснения.

ПИОНЕРЫ ВЫЕЗЖАЮТ В ЛАГЕРЬ

26 лучших учащихся — дети металлургов в первых числах июня выехали в местные санатории. Во второй половине текущего месяца в санатории будет дополнительно направлено еще 74 учащихся.

В следующий общий выходной день 300 учащихся — детей металлургов выезжают в Костенковский пионерский лагерь. Вместе с ними поедут также 50 пионеров — детей рабочих железнодорожного цеха.

Для доставки детей в лагерь автобаза КМК предоставляет 4 автомашины.

Оборудование и оформление лагеря уже полностью закончены. Заготовлены продукты питания, а также укомплектован штат обслуживающего персонала.

Наряду с этим следует отметить недостаток простыней. Из требующихся 1400 штук в наличии — только 880.

БОРЬБА ПРОТИВ МАЛЯРИИ

Сталинская малярийная станция проводит ряд мероприятий по борьбе с малярией. Организовано обследование школьников во всех школах и рабочих завода с целью выявления больных малярией в прошлом году. Больные малярией проходят специальный курс лечения.

Кроме того обследованы водоемы для выявления зараженных малярийными личинками. Места, зараженные малярийными личинками, опрыскиваются парижской зеленью. Уже

проведена обработка водоемов в районах цементного завода, колхозного городка, 31-го квартала Нижней колонии, первого кирпичного завода. Очистка производится посредством специальной ручной аппаратуры.

Обезвреживание водоемов и осушка болотистых мест, зараженных малярийными личинками, будут проводиться на всей территории города и района.

Премирование активных распространителей литературы

Работники трамвайного парка провели большую работу по распространению литературы к выборам в Верховный Совет РСФСР. Сталинское отделение КОГИЗ'а выразило им благодарность и 15 наиболее активным товарищам вручило ценные подарки.

В числе премированных тт. Грудникова А. И., Колосова В. К., Сазонова М. П., Худорожкова В. А., Бычкова А. И. и другие.

Получая подарки, трамвайчики обязались еще активнее распространять избирательную литературу.

Н. РЫЧКОВ.

Противотуберкулезные прививки

Туберкулезный диспансер горздрава г. Сталинска приступает к проведению противотуберкулезных прививок новорожденным детям.

Для разъяснительной работы среди населения выделен ряд лекторов.

Домохозяйка, внимательно слушала лектора т. В. П. Петрик, который рассказал о причинах заболевания туберкулезом, методах борьбы с ним и, кроме того, подчеркнула необходимость общественной помощи.

„САБАН-ТУЙ“

12 июня в парке культуры и отдыха металлургов состоялся большой казахский национальный праздник «Сабан-туй», посвященный дню выборов в Верховный Совет РСФСР. Лучшие бегуны, борцы, певцы, плясуны, музыканты показали свое искусство.

Несмотря на не совсем благоприятную погоду, в парке собралось много отдыхающих. Зрители с большим вниманием следили за выступлениями представителей художественной самодеятельности.

Участникам «Сабан-туй», которые завоевали первенство в соревнованиях (в беге, борьбе и других видах спорта), выданы премии.

Массовая работа библиотеки

Центральная библиотека гор. Сталинска принимает активное участие в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Работники библиотеки проводят среди трудящихся громкие читки о Сталинской Конституции, Избирательном законе, международном положении и т. д.

Одна из читок состоялась в швейной мастерской «Возрождение». Работница библиотеки тов. Молчанова прочитала несколько отрывков из лучших произведений Максима Горького.

15 июня на швейфабрике № 3 будет проведено коллективное слушание патефонных пластинок с речью товарища Сталина на собраниях избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 г.

В читальном зале библиотеки выставлен фотомонтаж «Сталин — творец Конституции». Такие же фотомонтажи готовятся для мартиновского цеха № 1 и блюминга.

На днях на избирательные участки №№ 17 и 18 будут направлены книгоноши с произведениями классиков марксизма-ленинизма, художественной литературой (главным образом произведениями А. М. Горького), научной и технической.

45 тысяч школьников

В прошлом учебном году в школах Сталинска обучалось 42 361 уча-

В СУДЕ РАСХИТИТЕЛИ

Экспедитор — снабженец завода стройматериалов Прилуков А. И., экспедитор — снабженец промысловой артели им. Ильича, Ижикова А. П., зав. отделом снабжения Горстройтреста Деревянкин К. Д. и хранитель склада № 1 Главнаба Калинин Д. Т., пользуясь служебным положением, систематически расхищали государственные ценности. Для этой цели они фабриковали ложные счета и получали по ним деньги.

Таким образом они получили по фиктивным счетам 3453 рубля.

Народный суд 5-го участка г. Сталинска приговорил: Ижикова А. П. к 5 годам и Калинин Д. Т. и 4 годам лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовых лагерях. Прилуков А. И. и Деревянкин К. Д. приговорены к 3 годам лишения свободы с отбыванием в общих местах заключения.

Происшествие

Несчастный случай. 11 июня в 7 часов вечера десятилетняя девочка Мария Березникова сорвалась с крутого берега реки Томи и ушла в воду. В это время вблизи никого не было, и девочку спасти не удалось. Спасательная команда обнаружила труп Марии Березниковой только на утро второго дня.

Извещение

16 июня, в 7 часов вечера, в помещении редакции «Большевистской стали» проводится семинар редакторов стенгазет. Тема занятия:

Стенгазеты ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

На семинар приглашаются редакторы и члены редколлегии стенгазет завода, городских предприятий и учреждений, железнодорожного транспорта, Старокузнецка, Куйбышевского рудника, редколлегии стенгазет, выходящих на избирательных участках.

Редакция «Большевистская сталь».

ЗАВОД

Работа за 13 июня

ЧУГУН	3740 тн.	101,1 проц.
СТАЛЬ	5002 тн.	101 проц.
1 Я МАРТЕН	2902 тн.	117,5 проц.
2 Я МАРТЕН	2100 тн.	97 проц.
ГОТОВЫЙ ПРОКАТ	3544 тн.	92,5 проц.

но защищают каждую пядь земли, и, боясь мятежникам тяжелые потери. Будучи вынуждены несколько отступить на заранее подготовленные позиции, республиканцы продолжают оказывать ожесточенное сопротивление мятежникам. В секторе Каталонских Пиренеев республиканские войска успешной атакой заняли позиции мятежников на холме Кампирне, захватив большое количество пленных.

ФРОНТ ЛЕВАНТА.

Происходят ожесточенные бои в районе Вильяфамес, где мятежники, поддержанные танками и авиацией, заняли Ла Боррио и Бобалар. Республиканцы предприняли контратаку.

ГЕНЛЕЙНОВСКИЙ ТЕРРОР В СУДЕТО-НЕМЕЦКОЙ ОБЛАСТИ

ВАРИСДОРФ, 12 июня. (Спецкор ТАСС).

Чехословацкие власти продолжают принимать энергичные меры по укреплению обороны республики, а также по сохранению порядка, особенно в пограничных районах. Спецкор ТАСС имел возможность убедиться в этом, проезжая из Праги в Либерец, а оттуда в Варисдорф — небольшой городок, находящийся вблизи границы.

Если в Праге ответственные наблюдатели, как чехословацкие, так и иностранные, указывают на продолжающийся вой фашистских газет по ту сторону границ и на бешеные попытки пиратов воздуха и моря отвлечь внимание французского и британского правительств от Чехословакии, то на местах имеются еще более яркие сигналы о растущей опасности. По дороге в указанные выше города Судето-немецкой области через каждые 5—6 минут мчатся мощные одиночные мотоциклы, иные даже с генлейновскими флажками, управляемые генлейновскими штурмовиками в форме и шлемах. Проезжая через отдельные городки, замечаешь на перекрестках группы штурмовиков, несущих разведывательную службу. Как уже сообщалось, в результате принятых чехословацким правительством 21 мая мероприятий, генлейновские штурмовики превратили было накануне даже белых чулок, служивших их

ний.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ.

12 июня в 11 часов 10 минут утра три самолета мятежников бомбардировали порт Аляканте. Насчитывается один убитый и 6 раненых. 18 «Юнкерсов» подвергли бомбардировке Кастельон, сбросив 40 тяжелых бомб и обстреляв мирное население из пулеметов. Во время бомбардировки было разрушено 28 зданий. В полдень 12 июня 40 фашистских самолетов совершили налет на Сагунто, сбросив 300 бомб, которые, однако, не причинили разрушений, так как упали в море и на пляж.

отличительным знаком. В настоящее время генлейновцы снова обнаглели до того, что, несмотря на запрещение, открыто носят форму фашистских штурмовиков.

Нет сомнения в том, что поопредметственной целью этих провокационных выходов генлейновцев является их стремление усилить нервозность населения и путем запугивания способствовать увеличению количества голосов, которые надеются получить гитлеровские агенты в Чехословакии на муниципальных выборах. Эту же цель преследует и ряд других средств провокации и террора, которые генлейновцы широко применяют, в частности, на тех предприятиях, владельцы которых поддерживают фашистов. Генлейновцы практикуют также распространение различных провокационных слухов, рассылку угрожающих анонимных писем и т. д.

Несмотря на все эти провокации генлейновцев, им не удается запугать население. Наоборот, как раз за последние дни готовность населения к отпору генлейновцам, а также озлобление против их провокаций значительно возросли.

Смелый отпор, данный чрезмерно самонадеянному агрессору правительственными мероприятиями от 21—22 мая, оставил глубокий след в сознании населения этого коренного района Судето-немецкой области.

ством» генерала Франко. В ноте выражается протест испанского народа против этого решения чехословацкого правительства. В то же время в ней выражаются горячие симпатии чехословацкому народу, подверженному непосредственной угрозе нападения со стороны фашистской Германии, проводящей фашистскую интервенцию в Испании.

Сообщение китайского правительства о закрытии посольства в Токио

ХАНЬКОУ, 9 июня. (ТАСС). По решению китайского правительства китайское посольство в Токио с 11 июня полностью прекращает свою деятельность.

В правительственном сообщении говорится, что китайские дипломатические и консульские представители после начала военных действий продолжали, насколько это было возможно, выполнять свои обязанности по защите интересов китайских граждан, еще остававшихся в Японии. Японская жандармерия и полиция всячески препятствовали работе дипломатических представителей Китая. Так, например, японская жандармерия и полиция в Корее пытались силой заставить служащих китайского консульства примкнуть к марионеточному режиму в Бейпине. Аналогичные действия японской полиции и жандармерии наблюдались и в самой Японии, а также на Формозе.

После этих провокаций китайские консульства в Японии, Корее и на Формозе были закрыты, и все служащие отозваны в Китай. Вскоре китайский посол в Токио покинул Японию. В китайском посольстве осталось несколько сотрудников, которые всячески стремились выполнить свои обязанности по отношению к китайским гражданам. Однако политика провокаций, которую японские власти проводили для удаления китайских консульств, была затем применена и в отношении китайского посольства.

19 и 22 мая около 30 лиц, завербованных японской полицией, вторглись в помещение китайского посольства в Токио и потребовали от сотрудников очистить помещение. Японские власти не предприняли никаких мер к пресечению подобных действий и тем самым лишь поощряли организацию подобных провокаций.

ведению противотуберкулезных прививок новорожденным детям. Для разъяснительной работы среди населения выделен ряд лекторов. 7 июня состоялась лекция на избирательном участке № 1. Выше 30 избирателей, главным образом рассказал о причинах заболевания туберкулезом, методах борьбы с ним и, кроме того, подчеркнул необходимость общественной помощи тубдиспансеру в проведении прививок, которые начнутся с 15 июня.



Учащиеся 12-й средней школы Сима Гришина (справа) и Нина Маркова на отдыхе в сквере возле своей школы. Фото Н. Никитина.

ШКОЛЬНИКОВ
В прошлом учебном году в школах Сталинска обучался 42.361 ребенок. Осенью текущего года число учащихся увеличится до 45.193 человек. В этом году будет вновь принято в первые классы 7824 детей. Сейчас проходит комплектование классов.

Готовимся к уборке урожая

Члены колхоза «Путь к коммунизму», Куйбышевского райсовета, избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет РСФСР отмечают ударной работой в поле. Колхоз выполнил установленный горсоветом план паровспашки. Производятся прополка посевов. Одна треть посевов уже прополота от сорных растений. Колхоз готовится к сенокосу и уборке урожая. Косилки и конные грабли отремонтированы. Производится ремонт и изготовление мелкого инвентаря: вил, граблей и т. д. Член колхоза **САМСОНОВ**.

Работа за 13 июня

ЧУГУН	3740 тн.	101,1 проц.
СТАЛЬ	5002 тн.	108 проц.
1-й МАРТЕН	2902 тн.	117,5 проц.
2-й МАРТЕН	2160 тн.	97 проц.
ГОТОВЫЙ ПРОКАТ	3524 тн.	99,5 проц.
БЛОМИНГ	4462 тн.	85,5 проц.
РЕЛЬСОБЯЛКА	1313 тн.	80,5 проц.
ЛИСТОСТАИ	594 тн.	100,7 проц.
СРЕДНЕСОРТНЫЙ	1735 тн.	104,8 проц.
РЕЛЬСОВЫЕ СКРЕПЛЕН.	213 тн.	66,5 проц.

УГОЛЬ
ТРЕСТ „МОЛОТОЗУГОЛЬ“
Добыча за 13 июня

Центральный комплекс	1557 тн.	82,6 проц.
4-я шахта	495 тн.	72,3 проц.
9-я шахта	535 тн.	84,5 проц.
10-я шахта	926 тн.	78,4 проц.
Всего по тресту	3503 тн.	80,2 проц.

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕЗУГОЛЬ“
Добыча за 13 июня

Шахта им. Орджоникидзе	2033 тн.	103,3 проц.
Шахта им. Дзержинского	830 тн.	88,9 проц.
Всего по тресту	2863 тн.	98,7 проц.

ТРАНСПОРТ
Работа Назаровского отделения за 13 июня

Общая погрузка	—
Погружено угля	—
Погрузка в проц. к плану	—

Отв. редактор С. Е. ЛАЩЕНКО.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТР им. ОРДЖОНИКИДЗЕ
15 июня ПРЕМЬЕРА
НА БОЙКОМ МЕСТЕ
Талон № 18.
16 июня
ЛИСА ПАТРИКЕЕВНА
Талон № 19.
Начало в 8 час. вечера. Касса театра — с 3 час. дня до 9 час. вечера.
Районная касса в центральном универсаме — с 3 часов дня до 7 часов вечера

КИНО-ТЕАТР „КОММУНАР“
Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм **ЗАНГЕЗУР**
В фойе играет джаз-оркестр под управлением КОЗРИНА.
Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. вечера.
Касса открыта ежедневно с 3 час. дня.

ДЛЯ ДЕТЕЙ 15 июня **ЗАНГЕЗУР**
Начало в 4 часа дня, касса с 2 час. дня.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК г. Сталинск. Телеф. 2-32 гор.
15, 16, 17 и 18 июня **ЕЖЕДНЕВНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ** В ТРЕХ БОЛЬШИХ ОТДЕЛЕНИЯХ
ЦИРК ПО-АМЕРИКАНСКИ
Все жанры циркового искусства одновременно на манеже. Участвует вся труппа. **НАЧАЛО в 8 ч. 30 м. ВЕЧЕРА.**
Кассы открыты ежедневно с 3 часов дня до 10 часов вечера.
Для широкого и доступного посещения цирка трудящимися продолжается продажа абонементов в рассрочку со скидкой 25 проц.

Все организации, предприятия и учреждения должны немедленно представить в горфо правила и таблицы по подоходному налогу и культсбору с зарплаты рабочих и служащих для обмена и получения взамен других.
ГОРФО.

СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА ВЗРОСЛЫХ № 1 (при 12 школе)
объявляет ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА
в подготовительные 5, 6, 7, 8, 9, 10 классы. К заявлению необходимо приложить справку об образовании, о состоянии здоровья, анкету и путевку от цеха, паспорт предъявляется лично.
Испытания с 10 по 25 августа. Начало занятий с 1 сентября с. г.
Телефон № 3-75 (город).
Дирекция.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ШКОЛЕ КОМБАЙНЕРОВ
ТРЕБУЮТСЯ:
СТОЛЯРЫ, ПЛОТНИКИ, ПЕЧНИКИ, ШУКАТУРЫ И ЧЕРНОРАБОЧЕ.
Обращаться: бывший зерносовхоз. Дирекция.

СТАЛИНСКОМУ ИЗОПРОПУНКТУ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
БУХГАЛТЕР, знакомый с расчетно-хозяйственным делом, с складом в 400 р.,
ШОФЕР и **КУЗНЕЦ.**

Нужна ДОМРАБОТНИЦА.
Соцгород, ул. Куйбышева, д. 293, кв. 8
Приходить с 4-х часов дня.

ОТДЕЛУ КАПИТАЛЬНЫХ РАБОТ треста КУЙБЫШЕЗУГОЛЬ
требуются на строительство рабочие:
ЗЕМЛЕКОПЫ, ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ, МАЛЯРЫ, БЕТОНЩИКИ.
Общежитием рабочие обеспечиваются. Обращаться на Куйбышевский рудник